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Gloslunde-Dannemare-Græshave-Tillitze Menighedsråd 

 

Referat af menighedsrådsmøde 

Torsdag den 16. december 2021 kl. 19.00 

i Gloslunde Præstegård 

 

Deltagere: Anne Hopkins (AH) 
    Miccie Thorvald (MT) 

Frank Hillebrand Jørgensen (FHJ) 
Henrik Hansen (HH) - forlod mødet efter punkt 4a, da han skulle tidligt på arbejde fredag 
Johny Jensen (JJ) 
Karin Pagter Duparc (KPD) 

 
Afbud fra: Morten Duncan Steen (MDS) 
  Henrik Gade Jensen (HGJ) 
  Annelise Bejlegaard (AB) 
 
 
Dagsorden: 
  

1. Velkomst 

2. Bemærkninger og godkendelse af referat fra menighedsrådsmøde den 18. november 2021 

3. Nyt fra formanden ved AH 

4. Økonomi ved FHJ 

5. Nyt fra kirkeværgerne ved MT, HH, JJ, KPD 

6. Nyt fra kontaktpersonen ved HH 

7. Nyt fra præsten ved HGJ 

8. Nyt fra medarbejderrepræsentanten ved MDS 

9. Lukket punkt 

10. Eventuelt 

 
Referat: 
 
1. Velkomst 
a) AH bød velkommen.  
b) Gløgg og æbleskiver med menighedsråd/personale kl. 18.00 aflyst, da personalet havde meldt afbud. 
c) Dagsordenen blev godkendt under dette punkt. 
 
2. Bemærkninger og godkendelse af referat fra menighedsrådsmøde den 18. november 2021 
a) Referatet blev godkendt. 
 
3. Nyt fra formanden ved AH 
a) MDS har trukket sig som medarbejderrepræsentant. En ny repræsentant er velkommen. 
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b) AB har bedt om tilladelse til at trække sig fra Menighedsrådet grundet sygdom. Det blev bevilget. 

Lene Eriksen indtræder i stedet fra næste møde. FHJ meddeler ændringen til Stiftet. Lene skal 
aflevere legitimation i Jyske Bank (kopi af pas eller kørekort - samt kopi af sundhedskort), hvis hun 
ikke allerede er kunde i banken. FHJ meddeler ændringen i Menighedsrådet til banken. 

c) Vi er blevet spurgt om at være indsamlere til Folkekirkens Nødhjælp. Vi vælger alternativt at samle 
ind i kirkerne i januar, februar og marts 2022 og herefter donere det indsamlede beløbet. 
Indsamlingen omtales på hjemmesiden, og præsten oplyser det ved prædiken. 

d) Der blev orienteret om meddelelse fra Stiftet, hvor vi bedes om at forberede alternativer, hvis 
gudstjenester aflyses i julen.  

e) Coronasituationen. Der blev fra flere medlemmers side udtrykt kritik af de aflysninger af 
gudstjenester m.m., vi har foretaget den seneste tid, da det ikke hænger sammen med, hvad 
menighedsrådet tidligere har besluttet. Det blev endnu engang pointeret, at vi følger retningslinjerne 
fra Kirkeministeriet i alle spørgsmål - dog udvider vi med krav om coronapas/negativ test, selv om der 
er under 100 deltagere. Graverne tjekker pas/test ved indgangen, og der opsættes skiltning ved 
kirkerne.  FHJ sørger for omtale på hjemmesiden. 
Der var modtaget forslag om indkøb af stående håndcleaner, som kan flyttes fra kirke til kirke. Det 
blev nedstemt, dels grundet prisen og dels havde MT erfaring med, at de går i stykker og ingen kan 
reparere. 
Børnegudstjenesten den 22. december afholdes som annonceret incl. arrangement i Præstegården. 

f) Præsten er ved at købe en plug-in hybrid bil og ’ansøger i den forbindelse Menighedsrådet om indkøb 
og opsætning af ladestation (pris omkring kr.  7.000 hos Aktiv-EL). Det er endnu ikke pligt at det skal 
være fast inventar ved en præstegård. Den er heller ikke flytbar.’ 

 Menighedsrådet ønsker oplyst, hvor standeren skal placeres. Er det udvendigt på præstegården 
kræves tilladelse fra SLKS, hvorimod den f.eks. kan sidde i præstens garage uden tilladelse. HH såede 
ud fra egne erfaringer tvivl om, hvorvidt der er strøm (amp.) nok i bygningen. Det skal undersøges 
ligesom der skal være særskilt måler - og en evt. stander skal være fremtidssikret til en elbil. Som 
beslutningsgrundlag ønskes en totalpris incl. alle installationsomkostninger oplyst. 

g) Menighedsrådet har via præsten fået en henvendelse fra en gravstedsejer (Græshave Kirkegård) den 
10. december 2021. Henvendelsen er en rykker på et brev gravstedsejeren har afleveret til den 
tidligere menighedsrådsformand 7. oktober 2019, men som der aldrig er svaret på. 
Brevet indeholder en hel del kritikpunkter samt en forespørgsel. AH og FHJ har haft møde med 
gravstedsejeren. 
Sagen blev drøftet. AH meddeler gravstedsejer menighedsrådets beslutning. 
 

4. Økonomi ved FHJ 
a) Arp & Nielsen har - efter udbudsrunden omkring nyt varmeanlæg i Tillitze - opstillet budget på 

baggrund af de indkomne tilbud. Budgettet holder næsten overslaget - men er dog overskredet med 
kr. 60.000. Budgettet blev godkendt, hvilket FHJ meddeler Arp & Nielsen, som herefter tilrettelægger 
opstart efter nytår. 

b) Betalte regninger o/5.000 kr. siden sidst blev gennemgået. 
c) Jyske Bank har adviseret os om, at de fremover (fra 01.04.2021) opkræver os for 400 kr. pr. kvartal 

for såkaldt ’grundbeløb’ (adgang til specialiseret rådgivning). Det mener vi ikke, vi gør brug af, så FHJ 
undersøger i Jyske Bank. 

d) Danish Agro er kontaktet jf. referat af MR-møde 18. november. Vi er fortsat kunde med aut. 
påfyldning af olie. Rabatten hævet til 2.300 + moms pr. 1.000 liter. Faktura fra Aktiv El er fremsendt 
til refusion.  

 Ved evt. driftsstop fremover undersøges inden tilkaldelse af montør, om der er olie på tanken. Det 
forlyder, at den er ’tom’, når der er ca. 300 liter tilbage. 

 



Side 3 af 3 
 

 
 
5. Nyt fra kirkeværgerene ved MT, HH, JJ, KPD 
a) Dannemare 

Dele af naboens træ er væltet ned over kirkemuren med mindre skader til følge. Reparation er 
foretaget af M.J. Byg. Når faktura modtages, kontaktes naboen for refusion. 

b) Tillitze 
AH har undersøgt reglerne omkring bevoksningen, der er groet ind i naboens baghus. Sagen blev 
drøftet. AH meddeler naboen menighedsrådets beslutning. 
Myndighedsprojektet vedr. lynnedslaget er sendt til Provstiet. Modtagelsen bekræftet 13. december. 
Umiddelbart kan godkendelse i Stiftet tage op til 3 mdr., men vi har anmodet om hurtigere 
behandlingstid grundet kirkens nuværende tilstand. 
Vi skal nok ikke forvente skaderne efter lynnedslaget udbedret før omkring 1. juli 2022. 

c) Græshave 
Kirsebærtræerne er leveret og plantet i denne uge. Det ser godt ud.  
I forhold til den oprindelige plan er 1 træ udeladt, da en enkelt gravstedsejer har takket nej til træ i 
hækken ved gravstedet. 
Orientering om beplantningsplanen er lagt på hjemmesiden. 
Orientering af de enkelte gravstedsejere via direkte brev vil ske i nær fremtid. 
Der har i nat været hærværk ved kirken, hvor ca. halvdelen af et nedløbsrør er revet ned. En del af 
nedløbsrøret lå på et gravsted - en anden del samt rørholder er øjensynligt taget med. Håndtaget ved 
vandhanen er ligeledes brækket af, og nogle haveredskaber knækket. FHJ har i dag besigtiget 
skaderne sammen med Jack Andersen, som forventer nedløbsrøret repareret inden jul. 
KPD melder til politiet. 
Der er kommet forespørgsel fra en gravstedsejer om udvidelse af gravsted. Sagen blev drøftet. KPD 
meddeler gravstedsejer menighedsrådets beslutning. 

 
6.  Nyt fra kontaktpersonen ved HH 
 Intet. HH ikke længere til stede. 
 
7. Nyt fra præsten ved HGJ 

Intet. HGJ havde meldt afbud. 
 
8. Nyt fra medarbejderrepræsentanten ved MDS 

Intet. MDS havde meldt afbud. 
 
9. Lukket punkt 
 Kun for menighedsrådsmedlemmer og suppleanter. 
 
10. Eventuelt 
  Møder i 2022 aftalt til 3. torsdag i hver måned (excl. juli) - næste gang torsdag 20. januar 2022            


